

Шоссе Революции будет закрыто для движения транспорта почти на полгода. С 15 марта по 1 сентября из-за реконструкции канализационного коллектора полностью закрывается движение на участке между Среднеохтинским и Большеохтинским проспектами в направлении «область — центр».

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Победа над ВИЧ теперь не за горами?

ПЕТЕРБУРГСКИЕ МЕДИКИ РАДЫ УСПЕХУ СВОИХ ЗАОКЕАНСКИХ КОЛЛЕГ, НО ПОВТОРИТЬ ЕГО ИМ МЕШАЕТ ОТСУТСТВИЕ СРЕДСТВ

Пожалуй, самая главная медицинская новость, обошедшая вчера все мировые СМИ, — это полное излечение девочки, рожденной с ВИЧ-инфекцией, от этого смертоносного вируса. Сейчас ей два с половиной годика, и вот уже более года ее кровь чиста от ВИЧ. Ребенку, рожденному с ВИЧ, сразу после рождения и на протяжении 18 месяцев давали противовирусные препараты. Девочку лечили американские специалисты из Университета Джона Хопкинса в Балтиморе.

ПРОКОММЕНТИРОВАТЬ эту новость, дающую шанс на выздоровление многим больным с ВИЧ-инфекцией, редакция «Вечернего Петербурга» попросила Андрея КОЗЛОВА, одного из разработчиков отечественной вакцины против ВИЧ, директора Биомедицинского центра, профессора СПбГУ. Кстати, Андрей Козлов обнаружил первые случаи ВИЧ-инфекции в нашем городе в 1987 году.

— Университет Джона Хопкинса является мировым лидером в изучении ВИЧ-инфекции. У нас нет никаких оснований не доверять этому сообщению. Можно только поздравить американских коллег, — сказал Андрей Козлов. — Отмечу, что эта победа — не случайность. Это результат, к которому шли годы. Ученые, занимающиеся ВИЧ, в том числе специалисты из России, доказали, что чем раньше начать массированное лечение высокоэффективными препаратами, тем лучше будет результат. То есть в случае заражения ВИЧ не нужно ждать развития ситуации, нужно лечить сразу же — и тогда заражение скорее всего не перейдет в болезнь.

Андрей Козлов подчеркнул, что этот случай полного излечения зараженного человека — уже второй в истории. Но первый касался излечения взрослого. Причем для этого был взят костный мозг. Дело в том, что зараженный ВИЧ мужчина страдал лейкозом, и для лечения именно лейкоза была предпринята трансплантация донорского костного мозга. Костный мозг тогда подобрали от донора, имеющего генетически обусловленную полную защиту от ВИЧ (такая защита существует не более чем у 5 процентов европейцев. — Прим. авт.). С момента трансплантации прошло уже 6 лет, и мужчина здоров от ВИЧ.

К сожалению, реальность пока такова, что во многих случаях лечение заражения ВИЧ начинают только после проявлений болезни. Если вообще начинают. В России, например, противовирусную терапию получают около 110 тысяч человек, тогда как число зараженных в 7 раз больше. Что касается создания вакцины, то и с этим у нас огромные проблемы. Вакцина, созданная в Петербурге, успешно прошла первый этап клинических испытаний на людях еще осенью 2010 года. Но средств на вторую фазу испытаний до сих пор не выделено.

Татьяна ТЮМЕНЕВА



В России противовирусную терапию получают только один из семи ВИЧ-инфицированных.

ОДНАКО!

Черный волк: мутант или беглец

ПРОИСХОЖДЕНИЕ «НЕЗДЕШНЕГО» ЗВЕРЯ ПОКА ОСТАЕТСЯ ЗАГАДКОЙ

В ЛЕСАХ Всеволожского района, в нескольких километрах от Дороги жизни, застрелили черного волка, который водится только в Северной Америке. Охотоведы называют это событие сенсацией: как мог попасть к нам этот зверь — непонятно. Волка вычислили по следам, взяли в кольцо и во время травли убили. Судя по повадкам, волк родился в дикой природе, а не сбежал из какого-либо вольера. В зоологическом институте череп животного приняли с благодарностью и пояснили, что происхождение его объяснить очень трудно. Одна из причин — доминантная генетическая мутация.

В Интернете сразу появилось огромное количество версий появления необычного гостя в местных широтах. Наиболее правдоподобной нам показалась точка зрения читателя портала 47News Петра Г. «Несколько лет назад мой знакомый из города Сясьстрой приобрел на черном рынке трех канадских волков, — рассказал мужчина. — Волки жили на даче в специальном вольере, огороженном металлической сеткой, и радовали взор владельца, который с удовольствием демонстрировал диковинных животных друзьям. Три года назад один из питомцев сбежал».

Читатель уверен, что именно этого волка и застрелили охотники в Ленобласти. По словам Петра Г., поймать его тогда так и не удалось, работники пытались выследить хищника, однако след его затерялся где-то в районе Ладоги. Позднее двух других животных отдали в Токсово в частный мини-зоопарк спортивно-оздоровительного комплекса, где они находятся до сих пор.

Заметим, что на территории России обитают только два вида волков — обыкновенные и тундровые. Черные обитают в Канаде и на Аляске. Как и многие хищники, черные волки охотятся в ночное время суток. В рацион этих диких зверей входят птицы, грызуны, копытные животные, а также ягоды. По информации открытых источников, в Петербурге живут полукровки черного волка: в 2006 году в Северной столице самца хищника скрестили с собакой, в результате чего на свет появились семь щенков.

Сергей ПРУДНИКОВ

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

Ячейка «Нурджулар» действовала в Петербурге

СОТРУДНИКИ УФСБ ПРЕСЕКЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЗАПРЕЩЕННОЙ В РОССИИ ОРГАНИЗАЦИИ

ДЕСЯТЬ ЧЛЕНОВ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «Нурджулар», признанной в 2008 году Верховным судом РФ запрещенной, были задержаны сотрудниками Управления ФСБ по Петербургу и Ленобласти. Таким образом, как заявляют в УФСБ, в Северной столице была пресечена деятельность ячейки организованной международной религиозной сети.

По данным исследовательского центра портала agentura.ru, из сложившейся практики уголовных дел и комментариев сотрудников ФСБ и прокуратуры можно судить, что членами «Нурджулар» считаются те, кто проповедует идеи турецкого автора Саида Нурси, русские переводы книг которого признаны экстремистской литературой, а также последователи турецкого религиозного и общественного деятеля Фетуллы Гюллена. В начале «ну-

левых» функционеры этой секты осуществляли тесные контакты с представителями действующих в Турции организаций, оказывающих помощь бандформированиям в Чечне, в том числе фонда «Кавказ». Поздняя их деятельность отмечалась созданием образовательных исламистских центров, в которые привлекали российскую молодежь.

Петербургские чекисты работают в рамках возбужденного неделю назад уголовного дела по факту организации деятельности экстремистской организации. Что за этим стоит, в УФСБ не сообщают.

— Мы не комментируем аспекты деятельности задержанных, — пояснил корреспонденту «ВП» руководитель пресс-службы УФСБ по СПб и ЛО Дмитрий Кочетков. — Тем более что для уголовного дела достаточно того фак-

та, что их работа координировалась запрещенным на территории нашей страны объединением «Нурджулар», признанным экстремистским.

В рамках уголовного дела были задержаны пятеро граждан России, четверо граждан Азербайджана и гражданин Туркмении. Во время обысков в их квартирах была обнаружена и изъята экстремистская исламская литература на русском и турецком языках, запрещенная судами Российской Федерации к распространению.

Сейчас восемь человек отпущены под подписку о невыезде. Но, как отметил Дмитрий Кочетков, это не значит, что они сняты с наблюдения. Их просто решили не «закрывать».

Михаил КОЛЬЦОВ